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Budoucnost ZOO Jihlava  

Adresáti: 

Zastupitelstvo a Magistrát města Jihlavy 

Zastupitelstvo a Krajský úřad kraje Vysočina  

  

Vyzýváme magistrát a zastupitelstvo města Jihlavy, dále krajský úřad a zastupitelstvo kraje Vysočina, aby
ochránily všemožnými prostředky poslední možnou rozvojovou zónu pro ZOO Jihlava - areál Modety.
Vyzýváme je tímto, aby  ještě v tomto funkčním období zahájily s jeho majitelem jednání o odkupu areálu
městem Jihlava pro využití Zoologickou zahradou Jihlava.  

  

ZOO Jihlava je jedinou zoologickou zahradou v kraji Vysočina a zároveň nejnavštěvovanějším volnočasovým zařízením
v kraji. Podle statistik se trvale udržuje na špici žebříčku návštěvnosti (244 tisíc návštěvníků v roce 2008) a je turistickým
magnetem města Jihlavy i celého kraje. Zároveň je vhodným doplňkem praktické výuky na školách, místem ochrany
mezinárodně ohrožených druhů a místem řady aktivit, osvětových akcí, kroužků pro mládež apod. Nejen svým
odborným zázemím, estetickým a funkčním provedením expozic, ale i originálním řešením celé zahrady si jihlavská
ZOO získala mimořádné renomé nejen v České republice, ale i v zahraničí. Jako taková si jihlavská ZOO zaslouží, a je
pro ni přímo i životně důležité, nalézt další plochy pro její další rozvoj. Jen tak může v budoucnu realizovat své
záměry, konkurovat jiným formám zábavy a vzdělávání a dále zvyšovat svou návštěvnost. V sousedství ZOO se však již
kromě areálu Modety, který je do prostoru ZOO vklíněn jako ostrov, nenachází žádná jiná vhodná lokalita, kterou by
mohla do budoucna pro svoji činnost ZOO využít. 

Současný soukromý majitel Modety má zájem areál prodat. Vážný zájem o jeho koupi projevila i developerská
společnost s cílem vybudovat zde restauraci a byty. Tím by bylo znemožněno využití posledního možného rozvojového
území pro ZOO a případné vhodné zbylé pozemky z areálu Modety, o které by developer nestál, by pak muselo
město draze nakupovat. Dále je zde velké nebezpečí, že výstavbou bytů v bezprostřední blízkosti ZOO by byla
výhledově ohrožena i sama současná podoba ZOO z důvodu stížností budoucích obyvatel na hluk a zápach. Tomu se
zatím částečně podařilo zabránit tím, že zastupitelstvo města Jihlavy zamítlo změnu územního plánu, kdy developer
požadoval změnu využití pozemků Modety z výrobní sféry na smíšenou zónu městského typu, která umožňuje i bytovou
výstavbu. Situaci je však třeba neprodleně řešit a zahájit s majitelem jednání o odkupu městem Jihlava, nejlépe i za
spolupráce kraje Vysočina. Uvědomujeme si, že finanční situace města i kraje není vzhledem ke krizi ideální. Je zde
však řada možností, jak to vyřešit bez ohrožení ekonomické stability města, např. odložené splátky, směna za jiné
pozemky v majetku města apod.  
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V Jihlavě 9. října 2009 

Petiční výbor ve složení:  

Mgr. Lucie Žáčková, Srázná 10, 586 01 Jihlava 

Jiří Waisser, Halasova 13, 586 01 Jihlava 

Ing. Jiří Pykal, Jana Husi 290, 588 56 Telč 

Zmocněnec petičního výboru pro styk s úřady: 

Ing. Jiří Pykal, Jana Husi 290, 588 56 Telč, email: pykaljiri@centrum.cz 

 

Přílohy:
Soubory:
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